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Текст: Столичната община (СО) развива разделното събиране на отпадъци и 

създава "зелени острови", заяви днес кметът на София Йорданка Фандъкова, 

която откри първият "зелен остров" във висше училище на територията на 

общината, който се намира в Химикотехнологичния и металургичен университет 

(ХТМУ). 

 

"Зеленият остров" бе представен от ректора на ХТМУ проф. д-р Сеня Терзиева-

Желязкова, заместник-кмета на СО Десислава Билева, Димитър Данчев, 

директор на дирекция "Зелена система" в Общината, общинския съветник от 

групата на ГЕРБ-СДС в Столичния общински съвет Симеон Колев. 

 



На "зеления остров" в ХТМУ са разположени контейнери за разделно събиране 

на отпадъци, два контейнера за хранителни отпадъци, както и мини компостер. 

На "зелен кът" с повдигнати лехи, който цели популяризирането на градското 

градинарство, са посадени маточина, салвия, босилек, ягоди, джоджен и 

розмарин. Около 4000 дървета средно на година засаждаме по улиците и 

булевардите на града. ХТМУ е първият университет, в който ще има контейнери 

за хранителни отпадъци, информира кметът Фандъкова. 

 

В навечерието на Деня на земята - 22 април, сме заедно, за да дадем старт на 

една нова инициатива, част от политиката на Столичната община за чиста и 

зелена София. Тя е насочена към партньорството ни с университетите, заяви 

Фандъкова. ХТМУ е първият университет, в който започваме, но вече има и други 

желаещи висши училища, посочи столичният кмет. Тя информира, че за 2022 г. 

от третираните около 14 хил. тона зелени отпадъци в инсталациите за преработка 

на Столичната община са произведени около 10 хил. тона компост, който се 

оползотворява на 100 процента в парковете и градините на София. От близо 7500 

тона хранителни отпадъци са произведени над 2 мегаватчаса електрическа 

енергия. От 2015 г. досега около 170 тона компост са раздадени на гражданите, 

информира кметът Фандъкова. Тя посочи, че все още са рядкост контейнерите 

за събиране на хранителни отпадъци от домакинствата. Пилотно СО започна 

проект в районите "Надежда" и "Овча купел" със "зелени острови", на които за 2022 

г. са събрани четири тона хранителни отпадъци от домакинства или около 500 кг 

хранителни отпадъци месечно, каза кметът Фандъкова. 

 

Симеон Колев съобщи на представянето, че за първи път Денят на земята се 

отбелязва в САЩ и Канада през 1970 г. с цел да привлече на вниманието на 

обществеността към опазването на планетата и популяризирането на 

екологичния начин на живот. По-късно идеята е подета от международен комитет 

и през 21 век става най-големия нерелигиозен празник на планетата, честван от 

над половин милиард души по света. В България на 14 декември 1930 г. се е 

състояло честване на българската земя, по предложение на тогавашния 

земеделски министър. На 22 април 1992 г. България се присъединява към 

международната инициатива за отбелязване на Деня на земята с множество 

събития на открито, които целят да покажат, че всеки може да допринесе за 

опазването на околната среда, посочи Симеон Колев. 

 

Той цитира данни на Националния статистически институт за 2020 г., според които 

в България има 55 резервата, 1336 защитени дървета, 574 защитени вида растения 

и 483 вида защитени животни. Колев припомни, че партньорството на Столичната 

община и ХТМУ започва преди повече от 10 години, когато се разработени 

първите програми в сферата на подобряването на качеството на въздуха и се 

подготвят разрешителните на първите инвестиционни обекти в сферата на 

управление на отпадъците. Столичната община има сформирани два научни 

съвета - един в сферата на политиката за климата, и един за въздуха, в които 

представители са всички утвърдени университетски специалисти в сферата на 

опазването на околната среда, каза общинският съветник Симеон Колев. 

 

Източник: Tribune.bg 
 

Заглавие:  Разчистено е незаконното сметище на ул. „Баба“ в „Модерно 

предградие“ 

 

Линк: https://tribune.bg/bg/obshtini/razchisteno-e-nezakonnoto-smet/ 

https://tribune.bg/bg/obshtini/razchisteno-e-nezakonnoto-smet/


 

 
 

Текст: Скандалното незаконно сметище на ул. „Баба“ в столичния квартал 

„Модерно предградие“ е разчистено и участъкът е временно заграден с бетонни 

елементи до прилагането на пълната регулация на ул. „Баба“, видя репортер на 

Tribune.bg. Само преди дни на мястото се извисяваше планина от боклук. На 15 

март БТВ показа строителни отпадъци, автомобилни части, биологични отпадъци 

и дори мъртви животни. 

 

„Боклукът се изхвърля може би от десетилетия. В началото беше само на полето, 

но хората от общината направиха насип от земя и това нещо беше прекратено. 

Хората  обаче започнаха да хвърлят боклуците си по самата улица“, разказа 

подателят на сигнала Мартин Лалов. 

 

В разчистването се включи тежка техника 

 

Към днешна дата, мястото е напълно чисто. На запитване на медията ни, кметът 

на район „Връбница“ Младен Младенов потвърди, че незаконното сметище е 

било разчистено по инициатива на кметството със съдействието на Столична 

община. Колко време ще се запази в такъв вид обаче, никой не може да 

гарантира. 

 

„Почиства се регулярно, но след няколко дни се появява камион от някъде, 

изсипва си боклуците и изчезва. След първата камара всички се включват да 

трупат отпадъци, включително местните хора“, разказва трудностите с 

опазването на чистотата районният кмет. 

 

Той призова и хората, и фирмите, и строителните бригади – да спрат да правят 

незаконни сметища там, където им се стори удобно. За едрогабаритни и 

строителни отпадъци има обособени сметища и график за събиране. 

 

„Разчистването на едно подобно сметище струва на районното кметство една 

детска площадка по-малко. Призовавам човешки всички – преди да изхвърлите 

отпадъка си, замислете се колко по-смислено могат да се изразходват тези 

пари, обновяване на градинки, засаждане на цветя, нови алеи, по добра среда 

за живот. Вместо това – периодично се принуждаваме да ги даваме за 

разчистване на боклуци. Затова апелът ми е към съвестта на гражданите“, 

разясни кметът Младенов. 

 

Той призова сигнали за предотвратяването на такива сметища да бъдат давани 

към Столичния инспекторат, както и на денонощния контактен център на 

Столична община. Операторите са на разположение 24 часа 7 дни в седмицата. 

 

Източник: Agri.bg 

 

Заглавие: Чистка край границата: 8 тона боклуци заради тировете със зърно 

 

Община Генерал Тошево и Горското стопанство организираха акция за чистене 

на отпадъците 



 

Линк:  https://agri.bg/novini/chistka-kray-granitsata-8-tona-boklutsi-zaradi-tirovete-ss-

zrno 

 

 
 

Текст: Осем тона отпадъци от най-различно естество събраха доброволци и 

лесовъди от пътния участък към граничния пункт край Кардам. Въпросното трасе 

се превърна през последната година в обособен бивак за тировете със зърно, 

влизащи от Украйна и Молдова. 

 

Струпването на тежките товарни превозни средства беше породено от 

решението на ЕС през май 2022 г., с което се отвориха вратите на безмитния 

внос на селскостопански стоки към европейските държави. 

 

Потокът със зърно доведе до редица проблеми след себе си. Едни от тях е 

замърсяването, за което нееднократно сигнализираха жителите на граничните 

населени места. 

 

Още преди протестите на зърнопроизводителите, организирани от 

Националната асоциация на зърнопроизводителите, от кметството в Кардам 

нееднократно подаваха сигнали за замърсяванията, породени от липсата на 

социално-битови условия за чакащите шофьори на тировете. Подобна е 

картината и в покрайнините на Добрич в близост до предприятие за преработка 

на слънчогледово семе. 

 

Доброволци, ученици, служители на Горското стопанство в Генерал Тошево и на 

добруджанската община се включиха в акцията по почистване и облагородяване 

на замърсените гори, ниви и крайпътни банкети, съобщиха от Североизточното 

държавно предприятие. Боклуците са събрани в чували и служители на 

кметството ги извозват за депониране към градското сметище. 

 

„Успяхме да съберем всички битови отпадъци по протежение на 6 километра, от 

двете страни на пътя. Боклуци имаше на 3-4 метра от банкета сред дърветата и 

наистина ни отне много време, докато успеем да приберем всичко“, обясни 

зам.-директорът на Държавното горско стопанство в град Генерал Тошево инж. 

Димитър Иванов. 

 

Той уточни, че вече са поставени надписи и са създадени места за изхвърляне на 

отпадъци, като се надява че чакащите преди пункта шофьори ще ги използват и 

районът ще остане чист. Лесовъдът посочи, че почистването се организира от 

горското стопанство и община Генерал Тошево, тъй като районът преди 

граничния пункт в Кардам е  изключително замърсен от водачите на 

преминаващите тирове. 

 

Източник: NDT1 

 

Заглавие: Милиони за депото за отпадъци 

 

https://agri.bg/novini/chistka-kray-granitsata-8-tona-boklutsi-zaradi-tirovete-ss-zrno
https://agri.bg/novini/chistka-kray-granitsata-8-tona-boklutsi-zaradi-tirovete-ss-zrno


Линк: https://ndt1.eu/%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0-

%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%

D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D1%87-

%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B5-2/ 

 

 
 

Текст: Районна прокуратура – Добрич се самосезира и разпореди проверка по 

надзора за законност, защита на обществения интерес и правата на гражданите 

предвид установено управление на опасни отпадъци не по установения ред, във 

връзка с което е започнато досъдебно производство за извършено престъпление 

по чл. 353в от НК. Това съобщиха от пресцентъра на Апелативна прокуратура – 

Варна.  

 

Проверката има за цел да констатира спазен ли е Закона за управление на 

отпадъците /ЗУО/ и подзаконовите актове относно наличието на сметища, 

създадени в нарушение на този закон, налице ли са други случаи на 

нерегламентирано съхранение или изхвърляне на отпадъци и взето ли е 

отношение от компетентните органи за тяхното обезопасяване, отстраняване и 

съответно санкциониране на нарушителите. 

 

Разследването на случая от село Стефаново е започнато след получен на  21 

октомври 2021 година сигнал за това, че близо до населеното място са 

установени изхвърлени множество ампули, спринцовки и други медицински 

продукти. Работата по образуваното досъдебното производство продължава под 

надзора на прокурор от Районна прокуратура – Добрич. Действията по 

разследването са възложени на следовател от Окръжния следствен отдел. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Милиони за депото за отпадъци 

 

Линк: https://bnr.bg/shumen/post/101814863/milioni-za-depoto-za-otpadaci 

 

 
 

Текст: С близо 600 000 лева се увеличава стойността на проекта за изграждане 

на трета клетка на регионалното депо за отпадъци за общините от Разградска 

област. Искането от фирмата изпълнител е във връзка с приетата методика за 

изменение на цените на договори за обществена поръчка в резултат на 

инфлацията и беше одобрено от Общинския съвет в Разград. Така в третата 

клетка на депото ще бъдат вложени малко над 7 250 000 лева с ДДС. 

 

С друго свое решение съветниците възложиха на Домашния социален патронаж 

изпълнението по проекта „Грижа в дома“, финансиран от оперативната 

програма „Развитие на човешките ресурси“. По него в продължение на една 

https://ndt1.eu/%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D1%87-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B5-2/
https://ndt1.eu/%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D1%87-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B5-2/
https://ndt1.eu/%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D1%87-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B5-2/
https://ndt1.eu/%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D1%87-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B5-2/
https://bnr.bg/shumen/post/101814863/milioni-za-depoto-za-otpadaci


година 245 души с увреждания и възрастни хора от общината ще получават 

почасови услуги от медицински специалисти, психолог, социален работник и 

домашни помощници. 

 

 


